



## **ÖNKÉNTES MENTŐSZERVEZETEK TALÁLKOZÓJA BUDAPEST 2011.**

*Publikálta: Hollósi Tibor (2011.06.24 08:10:54)*

**Az Önkéntesség Európai Évének jegyében a BM OKF székhelyén tartották meg június 22-én az önkéntes mentőszervezetek országos találkozóját, amelyen sok más mellett az új katasztrófavédelmi törvény nyomán életbe lépő változásokról is tájékoztatást kaptak a szervezetek vezetői.**

### **ÖNKÉNTES MENTŐSZERVEZETEK TALÁLKOZÓJA BUDAPEST 2011.**

- Az Önkéntesség Európai Évének jegyében a BM OKF székhelyén tartották meg június 22-én az önkéntes mentőszervezetek országos találkozóját, amelyen sok más mellett az új katasztrófavédelmi törvény nyomán életbe lépő változásokról is tájékoztatást kaptak a szervezetek vezetői.

A találkozót Dr. Bakondi György tû. altábornagy, az OKF főigazgatója nyitotta meg. A tábornok részben azért nevezte fontosnak a szakmai napot, mert az lehetőséget ad a katasztrófavédelem és a mentőszervezetek között 2002-re kialakított jó együttműködés újbóli elmélyítésére, emellett alkalmat ad a már az országgyűlés előtt lévő katasztrófavédelmi törvénycsomagból következő változások ismertetésére is. A főigazgató emlékeztetett arra, hogy a tavalyi évben több olyan esemény is történt a világban, így például Japánban, valamint hazánkban is, amelyeknél az önkéntes mentőszervezetek nagy szerepet vállaltak. Az új törvényi szabályozás is nagy hangsúlyt helyez ezekre a szervezetekre, éppen ezért nagyon fontos, hogy a végrehajtási rendeletek és a belső szabályzók az ő véleményük, javaslataik ismeretében szülessenek meg - tette hozzá Bakondi György. Ezt követően a tábornok a polgári védelem rendszerének megújításáról szólva elmondta, ez a folyamat már elkezdődött, hiszen például a tavalyi borsodi árvízi helyzet megmutatta, mely pontokon kell nagyon gyors lépéseket tenni. Ilyen több más mellett az irányítás rendszere, hiszen csak összehangoltan működve lehet a szükséges döntéseket a lehető leggyorsabban meghozni. Ennek gyakorlati próbája az októberi vörösiszap-katasztrófa volt - mondta a főigazgató, hozzátéve, a rendszer bizonyítottan jól működött. A főigazgató ismertette a jelenlévőkkel a törvény életbe lépését követő szisztémát, amelyben a hivatásos polgári védelmi szervezetek mellett önkéntes polgári védelmi szervezetek és köteles polgári védelmi szolgálatok működnek majd. Előbbiek közé tartoznak az önkéntes mentőszervezetek is, amelyek veszélyhelyzet esetén riaszthatók lesznek, és annak időtartama alatt a rendszer integráns részeként látják el feladataikat. Köteles polgári védelmi szolgálatot a speciális tudással - pl. orvosok, pszichológusok -, vagy speciális eszközökkel rendelkező személyek, cégek látnak majd el, de ide sorolhatóak azok az emberek is, akik munkaerejükkel segíthetnek a bajban - vázolta az új rendszer felépítését a főigazgató. Hozzátette, az ez idő alatt felmerülő költségeket az állam finanszírozza majd.

A főigazgatói megnyitót követően Dr. Tóth Ferenc pv. ezredes, polgári védelmi főfelügyelő *\*Új kihívások a katasztrófavédelemben\** címmel megtartott előadásában ismertette azokat a megváltozott körülményeket, fejleményeket, amelyek szemléletváltást, újszerű hozzáállást, megközelítéseket igénylenek a katasztrófák megelőzésében és a veszélyhelyzet-kezelésben. Érdekes összefüggést vezetett le a főfelügyelő az ország katasztrófavédelmi, biztonsági

rendszere és gazdasági lehetőségei között. Szólt az ezredes az új katasztrófavédelmi törvénycsomagról, a katasztrófa-elhárítás rendszerében bevezetendő lényeges változásokról is. Pontosabban azokról, amelyek közvetve vagy közvetlenül érintik az önkéntes és köteles polgári védelmi szervezeteket, a civil mentőszervezeteket, és hozzájárulnak majd a civilek és a hivatásosok megfelelő együttműködéséhez a felkészülés és veszélyhelyzet idején. A szervezési munka egy fontos része a megyei katasztrófavédelmi igazgatóságok égisze alatt \*a középső szinten\* zajlik majd. Ennek érdekében valamennyi megyei igazgatóság szakmai együttműködési szerződést köt az ott tevékenykedő speciális mentőszervezetekkel.

Toldi Péter t. őrnagy, a BM OKF Műszaki Mentési Műveleti Osztályának vezetője előadásában a legalapvetőbb statisztikai mutatókat ismertette, így például azt, hogy a 112 hivatásos önkormányzati tűzoltóságból 96-nak van készenléti egysége. Rajtuk kívül 68 önkéntes köztisztületi tűzoltóság, 71 létesítményi tűzoltóság és 288 önkéntes tűzoltó egyesület működik jelenleg Magyarországon.

Dr. Becze Réka pv. százados, a BM OKF Nemzetközi és Jogi Főosztályának főosztályvezető-helyettese az Önkéntesség Európai Évével kapcsolatos alapvető tudnivalókról szólt. Ismertette az Európai Unió polgári védelmi rendszerét, tájékoztatott az önkéntes szervezeteknek az Európai Unió államaiban betöltött szerepéről.

A legfelkészültebb mentőegységeket szervezetileg egyesítő és - gyakorlatokon, bevetéseken - \*foglalkoztató\* Fővárosi Központi Rendeltetésű Mentőszervezet felépítését, hazai és nemzetközi bevetéseit, jövőbeni feladatait Garaguly István pv. százados, az FKRM SZ parancsnokhelyettese, a Fővárosi Polgári Védelmi Igazgatóság Polgári Veszélyhelyzet-tervezési és Szervezési Osztályának kiemelt főreferense ismertette.

A megyei katasztrófavédelmi igazgatóságok követhető mintát ismerhettek meg arról, miként lehet szerződéses szervezeti keretben összefogni egy régió különleges mentőszervezeteit. Haskó György pv. alezredes, a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság polgári védelmi felügyelője ugyanis a Körös Mentőcsoport működését mutatta be a szakmai találkozó résztvevőinek. Ezt követően Pfeiffer Ferenc, a Magyarországi Mentőcsoportok Szövetségének elnöke ismertette az általa vezetett szervezet tevékenységét.

Jackovics Péter pv. őrnagy, a BM OKF Műveleti Osztályának vezetője az Új Nemzeti Szakmai Minősítés és Követelményrendszer bevezetéséről, a Szervezeti és Műveleti Irányelvről tájékoztatta a speciális mentőket. Egyebek mellett ezek a dokumentumok tartalmazzák azokat a feltételeket és képességeket, amelyekkel egy-egy speciális mentőosztagnak rendelkezni kell, ahhoz, hogy vállalt mentési tevékenységét folytathassa. A mentőszervezet ellenőrzése - nemzeti minősítése - minden esetben gyakorlattal, gyakorlatban való részvétellel zárul. A minősítések rendszeres időközönként ismétlődnek majd. A követelmények egységesek, szigorúak, de a nemzetközi összehasonlításban is jónak tartott magyar speciális mentőegységek számára egyáltalán nem jelentenek teljesíthetetlen akadályt - derült ki az elhangzottakból.

Dr. Tóth Ferenc a jövőbeni célok, feladatok rövid áttekintésével, pontosításával, azok megvalósításának legésszerűbb módoszataival, a további eredményes együttműködés megalapozott reményében zárta a szakmai találkozót.

Forrás és további részletek: [www.katasztrofavedelem.hu](http://www.katasztrofavedelem.hu)

Szekszárd, 2011.06.24.

Hollósi Tibor titkár  
Tolna Megyei Tûzoltószövetség